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Roboti, vlastní vědecké experimenty, technická řešení i nápady, které by jednou mohly
změnit svět. Tak vypadalo krajské kolo Festivalu vědy a techniky pro děti a mládež
Pardubického kraje, které se uskutečnilo 12. března na Univerzitě Pardubice. Akce je
pořádaná ve spolupráci s Pardubickým krajem. Slavnostního zahájení se zúčastnil také
radní pro oblast školství Josef Kozel.

Už od rána bylo na žácích základních škol, gymnázií a středních škol z celého regionu vidět napětí i
velké očekávání. Mnozí z nich totiž na svých projektech pracovali dlouhé měsíce, někteří dokonce i
několik let. Prezentovat vlastní práci před odbornou komisí složenou z akademiků a odborníků z
praxe tak pro ně nebyla jednoduchá výzva.

Slavnostní zahájení proběhlo za účasti zástupců Pardubického kraje, univerzity i partnerů soutěže.
Organizátoři připomněli, že už samotný postup do krajského kola je velkým úspěchem: „V okresních
kolech bylo 168 projektů a do tohoto krajského se vás probojovalo pětadevadesát, což je úžasný
počet.“

Radní Josef Kozel a ocenil talent žáků a vyzdvihl přínos pedagogů, kteří se na přípravě projektů
podílejí: „Velké poděkování patří pedagogům a školám. Soutěž má sice letitou tradici, ale bez jejich
aktivního zapojení by nemohla být tak úspěšná. Pardubický kraj dlouhodobě podporuje rozvoj talentů
svých žáků, proto jsem rád, že podporujeme i tuto aktivitu. Musím přiznat, že jsem opět po roce
fascinován talentem, kreativitou a nadšením, které děti do svých projektů vkládají.“

Po úvodním programu se univerzitní prostory proměnily ve velkou přehlídku žákovské kreativity. Na
chodbách představovali mladí autoři své projekty 46 porotcům z partnerských firem i akademického
prostředí. Významnou roli při hodnocení sehráli odborníci z Univerzity Pardubice a Univerzity
Hradec Králové, jejichž zapojení dává soutěži silné odborné zázemí.

Pro žáky byl připraven také doprovodný program. Jednu z inspirativních přednášek přednesl Marek
Votroubek, který se soutěže v minulosti sám účastnil a se svým projektem se probojoval až na
mezinárodní přehlídku ve Spojených státech. žáci si tak mohli poslechnout příběh někoho, kdo před
lety stál na stejném místě jako oni.

Odpoledne patřilo slavnostnímu vyhlášení výsledků. Kromě hlavních ocenění byly předány také ceny
partnerů soutěže. Pardubický podnikatelský inkubátor mimo jiné udělil dvěma projektům voucher na
odborné konzultace, které mohou mladým autorům pomoci jejich nápady dále podnikatelsky rozvíjet.

Velký úspěch zaznamenal například projekt „Robotické rameno“ žáka Jana Filipiho ze Střední
průmyslové školy elektrotechnické v Pardubicích. Jeho práce zaujala nejen odbornou porotu, ale
získala také několik partnerských ocenění.

Pro mladší účastníky soutěže z kategorie Junior připravila porota mimořádné ocenění v podobě
čtyřdenní studijní cesty do Německa pro 32 žáků.

Nejlepší středoškolské projekty navíc postupují do celostátního finále Creative InnoMind Festivalu,



které se uskuteční 16. dubna na Fyzikálním ústavu Akademie věd České republiky v Praze.

„Pevně věřím, že si z dnešního dne odnesete nejen výsledky soutěže, ale také inspiraci pro další
studium a práci na svých projektech,“ vzkázal účastníkům rektor Univerzity Pardubice profesor
Libor Čapek.

Krajské kolo festivalu tak znovu ukázalo, že mladí lidé v Pardubickém kraji mají o vědu, techniku i
inovace velký zájem a že mezi nimi vyrůstá řada talentů, o kterých ještě určitě uslyšíme.

„Soutěž se koná každoročně a přihlášky do příštího ročníku vypíšeme opět na podzim. V letošním
roce se zapojilo na 220 žáků ze 27 škol Pardubického kraje. Věříme, že příští rok čísla ještě
porostou,“ dodává za organizující Pardubický podnikatelský inkubátor Eliška Pánková.
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